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     PROGRAMUL DE BURSĂ LUI LANE KIRKLAND

Fundaţia Libertăţii Polonez-Americană precum şi Comisia Polonez-Americană Fulbright 

anunţă următoarea ediţie a concursului deschis pentru candidaţii din Ukraina, Belarus, Moldova, Georgia, Armenia, Azeibardjan, Kazahstan şi Kîrgîstan pentru Lane Kirkland burse la anul universitar 2012/2013. 

Programul se adresează tinerilor cu studii superioare, liderilor interesaţi în dezvoltarea democraţiei, economiei şi societăţii în ţările lor precum şi în regiune. 

Programul se realizează în termen de două simestre de studii la universităţi din Polonia şi 2-4 săptămîni de stagiu profesional în instituţiile guvernamentale şi private.   
Domenii:

· Economie şi management

· Administrare /management (de afaceri, ONG-uri, cultura, medii, sănătate)

· Administraţia publică (inclusiv guvernarea locală)

· Dreptul

· Ştiinţe sociale (psihologia socială, sociologie)

· Ştiinţe politice şi relaţii internaţionale 
· Politica de dezvoltare şi ajutor umanitar
Candidaţi:

· În anul universitar 2012/2013 Programul lui L.Kirkland este deschis pentru cei care reprezintă următoarele comunităţi profesionale:

· experţi, politicieni, angajaţi de guvern

· antreprenori, manageri

· liderii ONG-urilor, animatori culturale şi de activitate socială 
· cadre didactice
· jurnalişti
Criterii de eligibilitate:
· Cetăţenia şi domiciliu stabilit în una dintre ţările enumerate în anunţul (cei care au o cartă de reşedinţa permanentă în Polonia nu pot aplica pentru bursa L.Kirkland)

· Studii superioare complete (masterat)

· Vîrtsă de pînă la 35 de ani (în cazuri justificate de pînă la 40 de ani)

· Cunoaşterea limbii poloneze la nivel, care va permite activarea la lecţii, scrierea lucrării ştiinţifice sau limbii engleze pentru candidaţi care au demonstrat oferta educaţională specifică în limba această (în cazul acesta se admite cunoaşterea pasivă a limbii poloneze)
· Experienţa de lucru – minimum 2 ani
Preferinţe:

· Candidaţii care sunt activi în comunităţile lor profesionale şi sociale

· Candidaţii care sunt titulari de realizări semnificative 
· Candidaţii care n-au studiat în Polonia
Acte necesare:
· Cererea completată on-line

· Datele cu caracter personal

· Proiectarea de aflare, motivarea participării în Programul Kirkland împreuna cu sugestii şi planuri pentru viitor (4000-6000 caractere cu spaţii)
· Două scrisori de referinţă care prezintă realizările şi calificările candidatului şi speranţe să continuie dezvoltarea profesională cît şi socială (în limbile poloneză, rusă sau engleză) trimise în format electronic 

· copie a diplomei finisării studiilor, trimisă în format electronic
Recrutare:

Alegerea din aproximativ 50 de candidaţi în procesul de selecţie cu trei etape: 

· Etapa I evaluarea formală a propunerilor

· Etapa II evaluarea de fond a propunerilor
· Etapa III interviuri (planificate în perioada 16.04 - 15.05.2012)

Persoane invitate la etapa a treia vor fi notificate prin e-mail la sfîrşitul lunii martie. Informaţii despre rezultatul final al concursului vor fi trimise în luna iunie 2012.

Procedura înregistrării a candidaţiilor:

Formularul cererii este disponibil la adresa http://forms.kirkland.edu.pl.
Vă rugăm să-l completaţi în on-line. 

După completarea formulalului on-line tipăriţi o pagină care confirmă depunerea cererii. Pagina semnată împreuna cu fotografia actuală ataşată trebuie să fie transmisă prin poşta la Comisia Fulbright. Scrisori de referinţă şi copii ale diplomei trebuie să fie scanate şi trimise la adresa Kirkland@fulbright.edu.pl 

Termen de depunere a cererilor pentru bursa L.Kirkland expiră la 
1 martie 2012
Cererile primite după termen indicat mai sus nu vor fi luate în consideraţie

Condiţii financiare:

Bursa – 1800PLN lunar. În plus acoperirea următoarelor costuri: taxe educaţionale, cazare în Polonia, de asigurare, de călătorie spre şi de la Polonia, costul vizei, achiziţionarea materialelor didactice şi de asistenţă educaţională. Calculatoare imprumutate bursierilor pot merge în proprietatea lor numai după îndeplinirea completă a condiţiilor de Program.  

Programul de burse:

· Lansarea Programului (mijlocul lunii Septembrie 2012)
· Curs de informare pregătitor (10 zile)

· Lecţii la universităţi (2 semestre) în cele mai mari centre universitare poloneze : Varşovia, Cracovia, Poznan, Wroclaw, Lublin

· Pregătirea lucrărilor de simestru şi diploma 

· Patru întîlniri de integrare ale tuturor bursierilor

· Activităţile în domeniu animaţiilor de lider şi dezvoltării individuale

· Un stagiu profesional (2-4 săptămîni) de obicei după terminarea programului academic

· Ceremonia finalizăţii a Programului – acordarea diplomelor (sfîrşitul lunii iunie 2013 în Varşovia)
Patron al Programului este Lane Kirkland (1922 - 1999) conducătorul multianual al sindecatelor ameriacani (AFL-CIO), un membru al Consiliului de administraţie Fundaţiei polono-americană de Antreprenoriat. În anii 80 cu autoritate şi angajamentul său, a sprijinit „Solidaritatea” poloneză. A înţeles şi a sprijinit aspiraţiile de libertate şi democraţie ale altor naţiunilor Europene de Centru şi de Est. A primit cele mai înalte onoruri inclusiv american „Medalia Libertăţii” şi polonez „Ordinul Vulturului Alb”. 

Fundaţia Libertăţii Polono - Americană (PAFW) – Fondator al Programului
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Fundaţia a fost infiinţată în anul 2000. Obiectivul principal al Fundaţiei este consolidarea democraţiei, societăţii civile, egalitatea şanselor pentru dezvoltarea individuală şi socială, economie de piaţă, precum şi schimbul de experienţă poloneză în domeniu transformării cu ţările din Europa Centrală şi de Est. Fundaţia finansează activitatea sa din venituri fondului, sursul al căruia este banii Fondului de Antreprenoreat Polonez-American  (PAFT). Pînă la data această PAFT a transferat la Fundaţia 250 milioane de dolari americane. Începînd cu anul 2000 Fundaţia a alocat pentru programele sale aproape de 100 milioane de dolari americane. 

Programele Fundaţiei sunt administrate de diverse NGO-uri poloneze conform principiilor şi politicii elaborate de către Fundaţie. Aceste projecte se desfăţoară în următoarele domenii tematice:  educaţie, dezvoltare comunitară, cetăţean într-un stat democratic de drept, schimbarea experienţei poloneze în domeniu transformării. 

Programul de burse Lane Kirkland este un proiect de termen lung, care a fost înfiinţat în anul 2000 şi administrat din 2001 de către Comisia Fulbright din Varşovia. Informaţii suplimentare cu privire la Fundaţie şi programele ei sunt disponibile prin Internet http://www.pafw.pl 

Comisia  Polono - Americană Fulbright – Administrator al Programului
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Comisia Fulbright din Polonia funcţionează în temeiul unui contract semnat de către guvernele Republicii Polonia şi Statelor Unite la data de 10 martie 2008 (primul acord a fost semnat la 22 martie 1990). Program polonez Fulbright, realizat de către Comisia, este cel mai mare din Europa Centrală şi de Est, în acelaş timp devine cea mai prestigioasă oferta de schimb ştiinţific între SUA şi Polonia. În cadrul al 16 programelor de burse Comisia sprijină studiile, lucrări de cercetare, activităţi academice şi culturale, organizează schimburi de studenţi, stagiari, certători şi carde didactice din ambele ţări, realizînd astfel obiectivul principal al Programului Fulbright: posibilitatea înţelegerii reciproce şi acordul între oamenii de diferite naţiuni prin schimb de idei, cunoştinţe, abilităţi şi experienţă în cadrul schimbării culturale şi ştiinţifice. Finanţarea de bază pentru punerea în aplicare a programelor de bursă Comisiei Fulbright vine de la guvernele SUA şi Poloniei. Pe parcursul aproape 50 de ani activităţii Programului Fulbright în Polonia, mai milt de 1900 de cercetători polonezi au făcut cercetări în universităţile americane, cantitatea similară de americani a trăit în Polonia, făcînd prelegeri, continuînd cercetările sale, studiind la universităţile poloneze. 
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